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УДК 681.518.54 004 

ВІРТУАЛЬНЕ УПРАВЛІННЯ ТРАНСФЕРОМ НА ТАСПОРТНИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ (РОЗПОДІЛЕНА ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА) 

Алексієв О.П., Неронов С. М., Герасименко М. А.  

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харків 

 

У зв’язку з постійним інформаційним розвитком суспільства та його 

промислової складової нові транспортні системи і машини досягли високого 

інформаційного рівня досконалості. Відповідно з’явилося нове протиріччя між 

стрімким розвитком засобів та методів інформатизації складних об’єктів і 

систем та гетерогенним характером існуючих підсистем та ланок 

транспортного комплексу [1-2]. 

Розподілена інформаційна система процесу полягає у  процесі створення 
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відповідних автомобільних комп’ютерних систем (АКС). Передбачається 

своєрідне залучення до технології WEB усіх учасників дорож-нього руху, 

користувачів доріг. Таким чином, слід розглядати інформаційний розвиток як 

перехід від ІКТ рівня WEB 2 к рівню WEB 3. Важливим у цьому буде навчання 

та самонавчання широкого загалу як локальних так і віддалених користувачів 

АКС. Розглянемо змістовний контент (зміст) АКС у плані виконання 

кваліфікаційних робіт з системної інженерії комп’ютерних систем управління 

рухомими об’єктами на автотранспорті [3-4]. 

Для надійного функціонування віртуального управління слід забезпечити 

синхронізацію між приватними процесами, а саме: 

 кодова синхронізація (уніфікований протокол), яка потребує 

наявності певного інтерфейсу між окремими процесами так, щоб була 

можливість спільно використовувати і передавати окремі інформації, а також 

їх функціонально пов'язувати між собою; 

 тимчасова синхронізація, яка вимагає приведення приватної 

інформації до єдиної шкали часу так, щоб можна було порівнювати і 

обробляти інформацію, що відноситься до певного моменту часу; 

 просторова синхронізація, яка вимагає, щоб інформація була 

віднесена до єдиної спільної точки простору (характерно для розташування 

транспортних засобів або товару при мультимодальних перевезеннях). 

Для виконання узгоджених графіків синхронізації процесів необхідно 

виконати декілька робіт. Згідно із сітковим графіком всі ці роботи треба 

виконувати послідовно і своєчасно, тому час їх виконання завчасно 

обговорюють. Сітковий графік відображає технологічний зв’язок і 

послідовність робіт. Завдяки йому можна розрахувати протяжність циклу 

розробки графіка перевезень (рисунок 1). 

Як бачимо, сітковий графік складається з вузлів, котрі визначені колами 

і з’єднанням їх ребер (стрілок). Кожному вузлу відповідає якась дія, котра 

означає закінчення того чи іншого етапу робіт, кожній стрілці (ребру графіка) 

відповідає визначена робота, котра сприймається як процес, а не кінцевий 
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результат. Так, 0-1-означає аналіз використання транспортних засобів, котрі 

обслуговують посередників, закінчується цей процес у вузлі 1. Для кожної 

роботи визначається час, котрий вимірюється у встановлених для графіка 

одиницях. 

 

Рисунок 1 – Сітковий графік 

 

Основне завдання графіка полягає у відображенні всіх технологічних 

зв’язків між роботами. Так роботи 2-4 та 2-3 починаються одночасно, а роботи 

5-6-після етапів 3-5 і 4-5 (фіктивної роботи). Деколи для зв’язків подій 

доводиться використовувати так звані фіктивні роботи з нульовою тривалістю. 

Вона подана на рис.1.2 пунктирними лініями. 
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УДК 355 

СУЧАСНИЙ СТАН НАВЧАННЯ ЦИВІЛЬНОМУ ЗАХИСТУ У ВИЩИХ 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ УКРАЇНИ 

Кулявець Ю.В., Карлаш П.І. 

Харківський національний університет будівництва та архітектури, 

Харків 

 

До набрання чинності нового Закону України «Про вищу освіту» існував 

перелік дисциплін у ВНЗ, що були обов’язковими, і до складу яких входили 

дисципліни безпекового циклу. В теперішній час Міністерство освіти і науки 

України не регламентує і, відповідно, не контролює наявність означеного 

переліку в навчальних планах підготовки фахівців у вищих начальних 

закладах освіти. Визначення переліку обов’язкових дисциплін повністю 

покладено на вищі навчальні заклади [1]. Можна стверджувати, що від 

сьогодні проблема підготовки майбутніх фахівців до цивільної безпеки і 

безпечної життєдіяльності та праці залежить від уподобань ВНЗ, тобто 

зацікавленості його керівництва й свідомості студентства. 

Актуальність введення в навчальні плани дисципліни “Цивільний захист” 

обумовлена тим, що нинішні студенти в майбутньому – потенційні керівники 

підприємств, організацій та інших об’єктів, а значить – майбутні організатори 

цивільного захисту. Незалежно від профілю спеціальності вони повинні бути 

підготовлені до того, щоб організувати вирішення завдань цивільного захисту 
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